

李强前往虹口区调研

把资源优势转化为发展优势

晨报讯 市委书记李强昨天下午在虹口区调研时指出,按照以习近平同志为核心的党中央决策部署,今年全市各项目标任务、重点工作已经十分明确,要结合自身实际,紧盯重点难点攻坚克难、狠抓落实。虹口要依托滨江资源和文化底蕴,发挥优势、增强特色,把资源优势转化为发展优势,大力推动高质量发展、创造高品质生活。

在位于外白渡桥东侧的浦江饭店,李强察看了饭店孔雀厅,在名人文化走廊仔细端详历史实物和照片,听取历史文化及未来功能规划情况介绍。李强说,虹口文化资源丰富,有许多重要的红色文化、海派文化地标,要加大保护挖掘力度,激发创新创造活力,把文化资源用好用足,为打响“上海文化”品牌作出应有的贡献。要通过城市更新,保护好有价值的历史建筑,留住城市记忆。

虹口北外滩地区拥有32公里滨水岸线,正在大力推进金融、航运等高端服务业集聚发展。李强一行来到扬子江码头,李强要求军地联手推进贯通开放,高标准规划建设,把珍贵的岸线资源开发好利用好。在白玉

兰广场,市领导听取虹口功能区建设、旧区改造以及架空线入地等工作汇报,详细询问区域转型升级、历史风貌保护以及居住环境改善情况。虹口落实市委、市政府部署,全面启动架空线入地工程,李强表示肯定,要求以此为抓手,积极推进城市精细化管理。当听到虹口二级以下旧里总体体量较大、改造任务仍较为繁重时,李强指出,要进一步创新思路举措,加大改造力度,加快推进速度,下大力气改善居民居住生活条件,不断增进民生福祉,让市民群众有更多获得感。

随后,李强来到上海犹太难民纪念馆。他说,这段历史弥足珍贵、意义深远,要创新对外传播方式,打造交流合作平台,努力讲好犹太人在上海的这段故事,增进上海与国际友人的情谊和往来。

上海花园坊节能环保产业园着眼于互联网、人工智能、智慧管理、新能源等领域,集聚和培育了150多家专业节能环保机构和科技创新企业。市领导先后走进上海环境能源交易所、虎扑(上海)文化传播有限公司、上海高顿教育培训有限公司,同园区和企业负责人亲切交流,认真听取意见建议。

市领导参加全民义务植树活动

让城市绿化更加丰富多彩

晨报讯 申城三月春回大地,枝头绽绿,桃李芬芳,处处生机勃勃。昨天上午,市领导李强、应勇、殷一璀、董云虎、尹弘等来到普陀区桃浦中央绿地,参加全民义务植树活动。

植树现场,李强一行听取了桃浦中央绿地项目规划和开发建设情况汇报。未来,这里不仅是一个环境优美的花园,还是一个大型的生态净化系统,曾受污染的土壤将得到修复重获新生。市领导来到植树点,挥锹培土,细心种

植下无患子、朴树、五角枫、榉树等树木。

李强说,上海的绿化建设通过多年努力取得了显著成效。上海要建设卓越的全球城市,生态之城是应有之义,要抓住举办中国国际进口博览会的重大机遇,进一步提高绿化建设水平,提升生态空间品质。既要推进“绿化”,也要注重“彩化”,在绿植的颜色选择、品质选择上下更大功夫,让城市绿化更加丰富多彩,让广大市民群众有更多获得感。

李强应勇会见

遵义市党政代表团

晨报讯 市委书记李强,市委副书记、市长应勇,昨天下午会见了由贵州省委常委、遵义市委书记龙长春,遵义市委副书记、市长魏树旺率领的遵义市党政代表团一行。

李强说,上海与遵义都是有着光荣革命传统的城市,两地渊源深厚、联系紧密。中央要求上海与遵义开展扶贫协作,是对上海信任。我们将按照以习近平同志为核心的党中央一决策部署,积极响应配合贵州省委、省政府和遵义市委、市政府的建议要求,全力以赴做好精准扶贫各项工作,与贵州省、遵义市共同努力,确保在2020年前,实现现行标准下贫困人口脱贫、贫困县摘帽,解决区域性整体贫困。当前,上海正加快建设国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心,建设卓越的全球城市 and 社会主义现代化国际大都市。上海将始终坚定围绕国家战略、服务国家发展,以更大力度支持贵州遵义打赢脱贫攻坚战,为如期全面建成小康社会作出更大贡献。

应勇会见

美国科恩集团一行

晨报讯 上海市市长应勇昨日下午会见了美国科恩集团董事长兼首席执行官威廉·科恩一行。

应勇说,当前,中国正着眼于新一轮更高水平对外开放,坚定不移推进经济全球化和投资贸易自由化、便利化。上海作为中国改革开放的前沿和最大的经济中心城市,正加快建设国际经济、金融、贸易、航运中心和具有全球影响力的科创中心。今年11月,上海将举行首届中国国际进口博览会,这也是中国进一步向世界开放市场的重要举措。我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,推动经济高质量发展,构建现代产业体系,着力营造更加法治化、国际化、便利化的营商环境和良好的安全、生态、人文环境。欢迎包括美国在内的世界各国优秀企业来上海投资兴业,参与和推动上海新一轮发展。



昨日,施工人员在西成里小区拆除信号架空线

/晨报记者 竺钢

黄浦西成里成为全市首个架空线落地

石库门小区,百年弄堂的天空再无分隔

多少年没看到这样没有遮挡的天空了

晨报记者 何雅君

拥有92年历史的黄浦区淮海中路街道西成里小区是上海颇具代表性的石库门建筑群,最近完成了小区弱电架空线入地工程,并于昨天启动旧架空线拆除工作。被称为“黑色污染”的架空线拆除后,有居民站在弄堂里感叹:“多少年没看到这样无遮挡的天空了。”

改造前

想拍照找不到干净的角度

昨天上午,戴着头盔的工人师傅扛着竹梯走进马当路278弄西成里,把竹梯的一头靠在石库门老宅墙上,利索地爬上去,开始拆除横七竖八拉得像蜘蛛网一样的黑色架空线。只见他拿出工具,轻轻一剪,横在小弄堂上方的黑线就垂落下来。再往弄堂里看去,视线顿时没了阻拦。师傅告诉记者,“新换的线大部分会埋入地下,少数无法埋下去的都穿在线槽里。”顺着师傅手指的方向望去,两条白色的线槽附在墙面上,在墙的尽头处垂直而下,末端连入地下,干净利落。

“架空线落地以前,小区可没这么漂亮。”西成里居委会主任戴瑾从手机里翻出改造前的照片,展示给记者。照片上,几十根黑线乱糟糟地纠缠在一起,有的地方打了结,有的地方胡乱散开,把好好的墙面搞得乌七八糟。戴瑾从小住在西成里,对环境的变化很了解。“我小时候没这么多线,从弄堂里看天空,视线是无遮挡的。十几年前开始,使用网络、有线电视的人家越来越多,后来小区里又装了视频监控,架空线也越来越密集。”

建于1926年的西成里,是衡复历史风貌保护区内的旧式里弄。曾有摄影爱好者专门跑来,想要拍摄石库门老建筑,却找不到一个没有架空线的角度。淮海中路街道一位工作人员告诉记者,去年,街道花大力气对西成里进行“微更新”改造,外墙清洗了,花坛整修了,但是要让石库门老建筑更好地呈现原汁原味,架空线问题不解决不行。街道收集了居民的意见和建议后,决定在今年春天完成改造。

改造时

挨家说服1700户居民

此次石库门小区架空线落地改造,没有现成案例经验可借鉴。架空线入地管线综合协调单位负责人任涛告诉记者,小区主弄堂最宽处只有5米,最小的支弄堂宽度不到2米。地下分布着燃气管、下水道、自来水管等错综复杂的管网。同时,弱电管线数量众多,涉及电信、联通、移动、铁通、有线电视、视频监控等近10个部门,且网络用户的运营商各不相同,切割不能有差错。再者,石库门公共部位局促,内部布线协调难度极大。

对此,施工队采用“一点一方案、一户一策略”的办法,逐点逐户勘察、规划,按照“先室内、后室外,先小区、后路面”铺设管线。“为方便日后的发展和维护,我们在管道、线槽里预留了空间,以后社区开展远程医疗、远程教育等等还会装新的线,都可以穿进去。”

西成里约有1700户居民,要想说服居民都同意改造,也是个难题。一位居委干部告诉记者,“我们上门做工作时,有的居民听了我们

们描述装好以后的效果,就同意了。而持反对意见的居民中,有的是怕影响线路使用,有的图晾晒衣服方便,有的不愿破坏室内装修。住在69号的叶老伯也曾是反对者之一。“他们说新的线要从我房间里穿过,不然会影响邻居使用网络。我房间很小,听了害怕的。”经过再三解释,叶老伯同意让线从房顶上穿过去。“架空线架在外面是很难看,邻居的需求也不能不考虑,邻里相处以和为贵嘛。改造之后,弄堂里干净多了,我觉得我的让步很值得。”

改造后

安装管线不得再有架空线

据上海市通信管理局介绍,西成里改造对光纤进行了升级,小区97%以上居民用上了新光纤,改造前居民反映的“电话有杂音”、“电视画面有雪花”等问题都解决了。

已有的弱电架空线全都“收起来”了,再有居民要装宽带网络、拉接管线,又该怎么办?不久前,居委会请来法律顾问,与居民共同制订了具有法律效力的石库门小区住户守则,对小区住户今后安装宽带网络、拉接管线及私接乱拉行为进行了规范。同时对运营商加强管理,建立运营商进小区准入机制。今后居民申请安装的通讯网络等管线必须通过地下管线引接,不得发生架空线行为。

黄浦区房管局的杨喜林告诉记者,与西成里一条马路之隔的丰裕里正在以西成里为样板进行生态环境综合改造。今年黄浦区还有五、六个石库门小区要试点推进架空线落地。